
Microcosmi



0
1 -

 M
ic

ro
co

sm
i

IT/Ceramica Magica prosegue nella sua ricerca dei 
marmi più prestigiosi per collezioni senza tempo 
che si sposano armoniosamente con il design 
contemporaneo. 
Microcosmi è una collezione originale che viene 
proposta in abbinamento con Materici di Sartoria, 
per sottolineare il dinamismo e le possibilità 
compositive dei materiali più classici.

EN/Ceramica Magica continues its search for the most prestigious 
marbles for timeless collections that blend harmoniously with 
contemporary design. 
Microcosmi is an original collection that is proposed in combination 
with Materici by Sartoria, to emphasise the dynamism and compositional 
possibilities of the most classic materials.
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Marble
Selection

SOPHISTICATED AND CONTEMPORARY ALLURE



IT/ Abbiamo ricercato una raffinata 
selezione di marmi rari e originali per 
coniugare la perfezione estetica degli 
elementi naturali con l’imperfezione 
dei mattoni artigianali della collezione 
Materici di Sartoria. Ci è piaciuto il 
contrasto tra un materiale eterno 
come il marmo per gusto ed eleganza 
con il suo opposto, un mattone il 
cui valore aggiunto risiede nello 
spirito conservatore della tradizione 
aggiornato da una produzione 
basata sulle più recenti innovazioni 
tecnologiche. Questo abbinamento 
permette di ottenere un risultato 
che è al contempo sia pulito che 
visivamente d’impatto. Il consiglio è 
quello di scegliere un colore deciso per 
la tua parete con il mattoncino e una 
soluzione neutra per il rivestimento 
in marmo. La gamma della nostra 
selezione di marmi si compone 
di quattro varianti declinate sia in 
formati tradizionali che in grandi 
formati: Calacatta Macchia Antica, 
Calacatta Green, Irish Green, Verde 
Alpi. A completare la proposta Granito, 
un’inedita interpretazione del terrazzo 
veneziano nel formato 80x80cm.

EN/We researched a refined selection 
of rare and orginal marbles to 
combine the aesthetic perfection of 
natural elements with the artisanal 
bricks’ imperfection of the Materici 
by Sartoria collection. We liked 
the contrast between an eternal 
material like marble as for taste 
and elegance with its opposite, a 
brick whose added value lies in 
its conservative spirit of tradition 
updated by a production based 
on the most recent technological 
innovations. This matching allow to 
achieve a result which is both clean 
and visually impactful. The tip is 
to choose a bold color for your 
wall with the brick tile and neutral 
solution for marble covering. The 
range of our marbles selection 
consists of four variations declined 
in both traditional and large 
sizes: Calacatta Macchia Antica, 
Calacatta Green, Irish Green, Verde 
Alpi. To complete the proposal 
we have Granito, an inedited 
interpretation of the venetian 
terrazzo in 80x80cm size.
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Marble Selection

Concept • Storytelling

Variations

6 mm 9 mm

Calacatta Macchia Antica

Verde Alpi

Calacatta Green

Irish Green

0
7 

- M
ic

ro
co

sm
i

Formati / Sizes: 120x280 cm - 48”x110” • 60x120 cm - 24”x48” • 60x60 cm - 24”x24” misure nominali - nominal sizes

Technical Data

Finitura / Finish:  Matt / Polished

Spessore / Thickness: 6 mm (120x280 cm) • 9 mm (60x120 cm • 60x60 cm)

Tecnologia / Technology: Gres porcellanato smaltato / Glazed porcelain stoneware



Marble variations

Gres fine porcellanato • Fine porcelain stoneware 

120x280 • 48”x110”

80x80 • 32”x32”

120x280 • 48”x110”60x120 • 24”x48” 60x120 • 24”x48”

60x60 • 24”x24”
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120x280 • 48”x110” 60x120 • 24”x48”

60x60 • 24”x24”
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120x280 • 48”x110” 60x120 • 24”x48”
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Formato/ Size • 60x120 / 24”x48” • Sviluppo Grafico / Graphic Development

Graphic development

Calacatta Macchia Antica Calacatta Green
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Irish GreenVerde Alpi
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Calacatta Green 60x120 matt
Materici 06 Foresta 6x25 glossy (Sartoria)



12
 - 

C
er

am
ic

a 
M

ag
ic

a

13
 - 

M
ic

ro
co

sm
i

Calacatta Green 60x60 / graphic development

Calacatta Green 60x60 matt
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Irish Green 60x120 matt
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Irish Green 120x280 polished

Irish Green 120x280 polished
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Irish Green 60x60 / graphic development

Irish Green 60x60 matt
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floor Calacatta Macchia Antica 60x120 polished
wall Calacatta Macchia Antica 120x280 polished
wall Materici 07 Visone 6x25 glossy (Sartoria)



22
 - 

C
er

am
ic

a 
M

ag
ic

a

Calacatta Macchia Antica 60x120 matt
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floor Calacatta Macchia Antica 60x120 matt
wall Calacatta Macchia Antica 120x280 polished
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floor Verde Alpi 60x120 polished
counter Materici 04 Cedro 6x25 glossy (Sartoria)
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Verde Alpi 120x280 matt Granito 80x80 matt

floor Granito 80x80 matt
wall Verde Alpi 120x280 matt
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Granito 80x80 matt
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Materici
PASSION FOR TRADITION



IT/Tradizione ceramica e design si 
incontrano rielaborando il tema del 
“fatto a mano” in chiave contemporanea 
grazie ai moderni sistemi produttivi. 
Mattoncini lucidissimi in gres 
porcellanato nel formato 6x25cm 
rivestono le superfici con sorprendenti 
effetti cromatici e giochi di luce. 
Caratterizzati dalle imperfezioni 
tipiche delle produzioni artigianali delle 
maioliche, si prestano con versatilità a 
numerosi giochi di posa a parete. 
La palette si compone di nuance neutre 
quali Latte, Argilla, Cannella, Visone e 
Pepe affiancati da tonalità più accese 
come Foresta, Stagno e Cedro.
La superficie, caratterizzata da una 
molteplicità di sfumature differenti, 
dalla brillantezza dello smalto e dai 
bordi imperfetti si presta ad un utilizzo 
combinato con materiali di ispirazione 
naturale, per creare atmosfere distintive 
che regalano una nuova lettura della 
ceramica della Tradizione, esaltandone 
l’eclettismo progettuale.

EN/Ceramic tradition and design meet, 
reinterpreting the handmade theme in 
a contemporary way thanks to modern 
production systems. Highly polished 
porcelain stoneware bricks in 6x25cm 
size dress the surfaces with surprising 
chromatic details and plays of light. 
Characterised by the imperfections 
typical of handmade majolica 
production, they are suitable for a wide 
range of wall coverings. 
The palette is made up of neutral shades 
such as Latte, Argilla, Cannella, Visone 
and Pepe alongside brighter ones such as 
Foresta, Stagno and Cedro.
The surface, characterised by a 
multiplicity of different shading, the 
brilliance of the glaze and the imperfect 
edges, lends itself to use in combination 
with materials of natural inspiration, to 
create distinctive atmospheres that give a 
new interpretation of Tradition ceramics, 
enhancing its design eclecticism.

Concept • Storytelling

Materici Brick tiles
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Colour Palette

02 ARGILLA

06 FORESTA

01 LATTE 04 CEDRO03 CANNELLA

05 STAGNO 07 VISONE 08 PEPE

9,5 mm

6x25 cm - 2 1/3” x 10”

Formati / Sizes: 6x25 cm - 2 1/3” x 10”  misure nominali - nominal sizes

Technical Data

Finitura / Finish: Glossy

Spessore / Thickness: 9,5 mm

Tecnologia / Technology:  Gres porcellanato smaltato / Glazed porcelain stoneware
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Materici Brick tiles

Gres porcellanato• Porcelain stoneware / Gruppo / Group BIa UNI EN 14411_G

Le stonalizzazioni del colore e le imperfezioni della superficie sono da considerarsi caratteristiche intrinseche del prodotto / 
Differences in colour and texture have to be considered as intrinsic features of the product.

6x25 cm / 2 1/3” x 10” 01 Latte

6x25 cm / 2 1/3” x 10” 07 Visone

6x25 cm / 2 1/3” x 10” 05 Stagno

6x25 cm / 2 1/3” x 10” 03 Cannella 6x25 cm / 2 1/3” x 10” 04 Cedro

6x25 cm / 2 1/3” x 10” 08 Pepe

6x25 cm / 2 1/3” x 10” 02 Argilla

6x25 cm / 2 1/3” x 10” 06 Foresta
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Half Vertical

Vertical ordered Horizontal ordered Fishbone

CrossedHalf Horizontal

Shading variation

06 Foresta 6x25 cm / 2 1/3” x 10”• Sviluppo grafico / Graphic development
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Matching
Suggestions
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Materici• 06 Foresta

MATCHED WITH CALACATTA GREEN

••• 

Calacatta Green
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by Sartoria



Materici• 02 Argilla

MATCHED WITH IRISH GREEN

• • •

Irish Green

40
 - 

C
er

am
ic

a 
M

ag
ic

a

by Sartoria
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Materici• 04 Cedro

MATCHED WITH VERDE ALPI

• • • 

Verde Alpi
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by Sartoria



Materici• 07 Visone

MATCHED WITH CALACATTA MACCHIA ANTICA
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Calacatta Macchia Antica

by Sartoria
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Technical
Specifications



* It’s advisable to refer Contract Division for all necessary guidelines to a correct use.
   Si raccomanda di consultare Contract Division per le indicazioni necessarie al corretto utilizzo.
   Zur korrekten Anwendung wird empfohlen unsere Contract Division zu kontaktieren.
   Merci de consulter notre Contract Division pour les indications à un usage correct.

CARATTERISTICHE TECNICHE GRÈS PORCELLANATO NON SMALTATO Conformi a Norme Europee EN 14411 ISO 13006 App. G (Gruppo BIa UGL Eb ≤ 0,5%)
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN UNGLASIERTES FEINSTEINZEUG  Gemäß den Europäischen  Normen EN 14411 ISO 13006 App. G (Gruppe BIa UGL Eb ≤ 0,5%)
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES GRÈS CÉRAME FIN NON ÉMAILLÉ Conformes aux Normes Européennes  EN 14411 ISO 13006 App. G (Groupe BIa UGL Eb ≤ 0,5%)

TECHNICAL FEATURES UNGLAZED PORCELAIN TILES 
Conforming to European Standards EN 14411 ISO 13006 App. G (GROUP BIa UGL Eb ≤ 0,5%)

Valid for MICROCOSMI matt

TECHNICAL FEATURES
CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNISCHE DATEN
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

TESTING METHOD
METODO DI PROVA
PRÜFVERFAHREN
NORME D’ESSAIS 

REFERENCE STANDARD
RIFERIMENTO NORMA
STANDARDWERT
RÉFÉRENCE NORME

TEST RESULTS
VALORE PRODOTTO 
PRODUKT WERTE
VALEUR PRODUIT

Sizes 
Dimensioni
Abmessungen
Dimensions

EN ISO 10545-2

Compliant
Conforme
Erfüllt
Conforme

Water absorption
Assorbimento d’acqua
Wasseraufnahme
Absorption d’eau

EN ISO 10545-3 Eb ≤ 0,5%
Compliant
Conforme
Erfüllt
Conforme

Modulus of rupture
Resistenza alla flessione
Biegezugfestigkeit
Résistance à la flexion

EN ISO 10545-4 Medium value 35 N/mm2 min.

Compliant
Conforme
Erfüllt
Conforme

Abrasion resistance
Resistenza all’abrasione
Abriebbeständigkeit
Résistance à l’abrasion

EN ISO 10545-6 175 mm3 max
Average 
Medio - Mittelwert - Moyenne
< 150 mm3

Thermal expansion coefficient
Coefficiente di dilatazione termica lineare
Wärmeausdehnung
Coefficient de dilatation thermique linéaire

EN ISO 10545-8

*Declared value
Valore dichiarato
Angegebener Wert
Valeur déclaré

≤9MK-1

Thermal shock resistance
Resistenza agli sbalzi termici
Temperaturwechselbeständigkeit
Résistance aux écarts de température

EN ISO 10545-9
*Pass according to iso 10545-1
Test superato in accordo con ISO 10545-1
Test überstanden nach ISO 10545-1
Pv en accord avec norme ISO 10545-1

Resistant
Resistente
Widerstandsfähig
Résistant

Frost resistance
Resistenza al gelo
Frostbeständigkeit
Résistance au gel

EN ISO 10545-12
*Pass according to iso 10545-1
Test superato in accordo con ISO 10545-1
Test überstanden nach ISO 10545-1
Pv en accord avec Norme ISO 10545-1

Resistant
Resistente
Widerstandsfähig
Résistant

Resistance to low concentrations of acids and alkali
Resistenza a basse concentrazioni di acidi e alcali
Beständigkeit gegen schwach konzentrierte Säuren 
und Laugen 
Résistance à des basses concentrations d’acides et bases

EN ISO 10545-13

*Declared value
Valore dichiarato
Angegebener Wert
Valeur déclaré

From ULA to ULB
Da ULA a ULB
Von ULA bis ULB
De ULA jusqu’à ULB

Resistance to high concentrations of acids and alkali
Resistenza ad alte concentrazioni di acidi e alcali
Beständigkeit gegen stark konzentrierte Säuren und Laugen
Résistance à des hautes concentrations d’acides et bases

*Declared value
Valore dichiarato
Angegebener Wert
Valeur déclaré

From UHA to UHB
Da UHA a UHB
Von UHA bis UHB
De UHA jusqu’à UHB

Resistance to domestic chemicals and additives for 
swimming pools
Resistenza ai prodotti chimici di uso domestico e agli 
additivi per piscina
Beständigkeit gegen chemische Haushaltsreiniger und 
Zusatzstoffe für Scwhimmbäder
Résistance aux produits chimiques d’usage domestique 
et additifs pour piscines

UB min. UA

Stain resistance of glazed porcelain
Resistenza alle macchie di piastrelle smaltate
Fleckenbeständigkeit von glasierten Fliesen
Résistance aux taches des carreaux emaillés

EN ISO 10545-14

*Declared value
Valore dichiarato
Angegebener Wert
Valeur déclaré

CLASS 5

Colors resistance to light
Resistenza dei colori alla luce
Lichtbeständigkeit
Résistance des couleurs a la lumière

DIN 51094

No noticeable color change.
Non devono presentare apprezzabili variazioni di colore.
Die Muster dürfen keine sichtbaren Farbveränderungen 
aufweisen.
Ne doivent pas présenter de variations importantes des couleurs.

No alteration after testing
Materiale inalterato dopo il test 
Keine Veränderung nach dem Test
Aucune altération relevée

Friction coefficient (Slipperiness) 
Coefficiente di attrito (Scivolosità)
Reibungskoeffizient (Schlupfrigkeit)
Coefficient de friction (Glissement)

DIN 51130
ANSI A137.1
(DCOF)

*Declared value
Valore dichiarato
Angegebener Wert
Valeur déclaré

R9 matt
>0,42 matt

N ≥ 15 cm                                                                                               (%)                       (mm)          
•  Length and width - Lunghezza e larghezza - Länge und Breite -                        ±0,6%                  ±2,0 mm     
Longueur et largeur

• Thickness -  Spessore  - Stärke - Épaisseur                                                              ±5,0                       ±0,5
• Linearity - Rettilineità spigoli - Kantengeradheit-                                        

           
±0,5  

                     
±1,5

     
 
 
 

   Rectitude des arêtes
•  Wedging - Ortogonalitá - Orthogonalité - Rechtwinkligkeit                               ±0,5                        ±2,0   
Orthogonalité 

•  Warpage - Planaritá  - Ebenflächigkeit - Planarité                                                  ±0,5                        ±2,0          • Appearance: percentage of acceptable tiles, per lot                                               
    Aspetto: percentuale di piastrelle accettabili nel lotto                                  
   Oberflächenbeschaffenheit: Prozentsatz der Fliesen, die den                            95% min                      -
   gefordeten Eigenschaften entsprechen 
    Aspect: pourcentage de carreaux acceptables sur la fourniture totale
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Valid for MICROCOSMI polished

CARATTERISTICHE TECNICHE GRÈS PORCELLANATO SMALTATO Conformi a Norme Europee EN 14411 ISO 13006 App. G (Gruppo BIa GL Eb ≤ 0,5%)
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN GLASIERTES FEINSTEINZEUG  Gemäß den Europäischen  Normen EN 14411 ISO 13006 App. G (Gruppe BIa GL Eb ≤ 0,5%)
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES GRÈS CÉRAME FIN ÉMAILLÉ Conformes aux Normes Européennes  EN 14411 ISO 13006 App. G (Groupe BIa GL Eb ≤ 0,5%)

TECHNICAL FEATURES GLAZED PORCELAIN TILES 
Conforming to European Standards EN 14411 ISO 13006 App. G (GROUP BIa GL Eb ≤ 0,5%)

TECHNICAL FEATURES
CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNISCHE DATEN
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

TESTING METHOD
METODO DI PROVA
PRÜFVERFAHREN
NORME D’ESSAIS 

REFERENCE STANDARD
RIFERIMENTO NORMA
STANDARDWERT
RÉFÉRENCE NORME

TEST RESULTS
VALORE PRODOTTO 
PRODUKT WERTE
VALEUR PRODUIT

Sizes 
Dimensioni
Abmessungen
Dimensions

EN ISO 10545-2

Compliant
Conforme
Erfüllt
Conforme

Water absorption
Assorbimento d’acqua
Wasseraufnahme
Absorption d’eau

EN ISO 10545-3 Eb ≤ 0,5%
Compliant
Conforme
Erfüllt
Conforme

Modulus of rupture
Resistenza alla flessione
Biegezugfestigkeit
Résistance à la flexion

EN ISO 10545-4

Min 35 N/mm2

Compliant
Conforme
Erfüllt
Conforme

Breaking strength
Carico di rottura 
Bruchlast
Charge de rupture

sp. > = 7,5 mm: min 1300 N
 

Compliant
Conforme
Erfüllt
Conforme

Abrasion resistance
Resistenza all’abrasione
Abriebbeständigkeit
Résistance à l’abrasion

EN ISO 10545-6 Classes 0-5

From 4 to 5
Da 4 a 5
Von 4 bis 5
De 4 jusqu’à 5

Thermal expansion coefficient
Coefficiente di dilatazione termica lineare
Wärmeausdehnung
Coefficient de dilatation thermique linéaire

EN ISO 10545-8

*Declared value
Valore dichiarato
Angegebener Wert
Valeur déclaré

≤9MK-1

Thermal shock resistance
Resistenza agli sbalzi termici
Temperaturwechselbeständigkeit
Résistance aux écarts de température

EN ISO 10545-9
*Pass according to ISO 10545-1
Test superato in accordo con ISO 10545-1
Test überstanden nach ISO 10545-1
Pv en accord avec norme ISO 10545-1

Resistant
Resistente
Widerstandsfähig
Résistant

Frost resistance
Resistenza al gelo
Frostbeständigkeit
Résistance au gel

EN ISO 10545-12
*Pass according to iso 10545-1
Test superato in accordo con ISO 10545-1
Test überstanden nach ISO 10545-1
Pv en accord avec norme ISO 10545-1

Resistant
Resistente
Widerstandsfähig
Résistant

Resistance to low concentrations of acids and alkali
Resistenza a basse concentrazioni di acidi e alcali
Beständigkeit gegen schwach konzentrierte Säuren 
und Laugen 
Résistance à des basses concentrations d’acides et bases

EN ISO 10545-13

*Declared value
Valore dichiarato
Angegebener Wert
Valeur déclaré

From GLA to GLB
Da GLA a GLB
Von GLA bis GLB
De GLA jusqu’à GLB

Resistance to high concentrations of acids and alkali
Resistenza ad alte concentrazioni di acidi e alcali
Beständigkeit gegen stark konzentrierte Säuren und Laugen
Résistance à des hautes concentrations d’acides et bases

*Declared value
Valore dichiarato
Angegebener Wert
Valeur déclaré

From GHA to GHB
Da GHA a GHB
Von GHA bis GHB
De GHA jusqu’à GHB

Resistance to domestic chemicals and additives for 
swimming pools
Resistenza ai prodotti chimici di uso domestico e agli 
additivi per piscina
Beständigkeit gegen chemische Haushaltsreiniger und 
Zusatzstoffe für Scwhimmbäder
Résistance aux produits chimiques d’usage domestique 
et additifs pour piscines

GB min. GA

Stain resistance of glazed porcelain
Resistenza alle macchie di piastrelle smaltate
Fleckenbeständigkeit von glasierten Fliesen
Résistance aux taches des carreaux emaillés

EN ISO 10545-14

Class 3 min.
Classe 3 min.
Gruppe 3 min.
Classe 3 min.

CLASS 5

Glaze crazing resistance
Determinazione della resistenza al cavillo
Widerstand gegen Haari� der Glasur
Résistance à la fissuration du verre

EN ISO 10545-11

Required
Richiesta
Gefordert
Requise

Resistant
Resistente
Widerstandsfähig
Résistant

N ≥ 15 cm                                                                                               (%)                       (mm)          
•  Length and width - Lunghezza e larghezza - Länge und Breite -                        ±0,6%                  ±2,0 mm     
Longueur et largeur

• Thickness -  Spessore  - Stärke - Épaisseur                                                              ±5,0                       ±0,5
• Linearity - Rettilineità spigoli - Kantengeradheit-                                        

           
±0,5  

                     
±1,5

     
 
 
 

   Rectitude des arêtes
•  Wedging - Ortogonalitá - Orthogonalité - Rechtwinkligkeit                               ±0,5                        ±2,0   
Orthogonalité 

•  Warpage - Planaritá  - Ebenflächigkeit - Planarité                                                  ±0,5                        ±2,0          • Appearance: percentage of acceptable tiles, per lot                                               
    Aspetto: percentuale di piastrelle accettabili nel lotto                                  
   Oberflächenbeschaffenheit: Prozentsatz der Fliesen, die den                            95% min                      -
   gefordeten Eigenschaften entsprechen 
    Aspect: pourcentage de carreaux acceptables sur la fourniture totale

*It is important to figure out where to employ polished tiles. This kind of material is suitable for housing environments, bathrooms or commercial locations as well as 
public spaces subject to a low-medium foot traffic. High-traffic areas, such as main entrances or halls shall be protected by mats or carpets.
*È importante verificare dove si utilizzeranno le piastrelle polished. Questo materiale è adatto per ambienti residenziali, bagni o locali commerciali e spazi pubblici 
soggetti a un traffico pedonale medio-basso. Le aree ad alto traffico, come ad esempio ingressi principali, devono essere protette da tappeti o moquette.
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SIZES
BOX PALLET

PCS SQ.MT. KG BOXES SQ.MT. KG

60x120 cm
24”x48”
 matt | polished
rectified

2 1,44 28 30 43,20 860

60x60 cm*
24”x24”
matt | polished
rectified

3 1,08 21 40 43,20 860

Granito
80x80 cm
32”x32”
matt rectified

2 1,28 25 40 51,20 1020

skirting | battiscopa
5x120 cm | 2”x48”
matt rectified

6 7,20ml 7 - - -

 Granito 
skirting | battiscopa 
5x80 cm | 2”x32”
matt rectified

9 7,20ml 7 - - -

  step tread | gradone
33x120x4 cm |       
13”x48”x2”
matt rectified

2 - 15,50 - - -

6 MM
V2 

MODERATE

SQ.MT. SLAB
MQ LASTRA

KG SLAB
KG LASTRA

PCS CRATE
PZ CASSA

SQ.MT. CRATE
MQ CASSA

KG CRATE
KG CASSA

       120x280cm 48"x110"
       matt | polished         
       rectified

3,36 48,65 20 67,20 1033

SQ.MT. SLAB
MQ LASTRA

KG SLAB
KG LASTRA

PCS A-FRAME
PEZZI 

CAVALLETTO

SQ.MT. A-FRAME
MQ CAVALLETTO

KG A-FRAME
KG CAVALLETTO

        120x280cm 48"x110"
         matt | polished  
         rectified

3,36 48,65 44 147,84 2241

packaging
MICROCOSMI

packaging
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9 MM

packaging
MICROCOSMI

* 60x60 cm available only for Calacatta Green and Irish Green.
Il formato 60x60 cm è disponibile solo nelle versioni Calacatta Green e Irish Green.



glossy

MATERICI

01 Latte

03 Cannella

05 Stagno

07 Visone

02 Argilla

04 Cedro

06 Foresta

08 Pepe

6x25cm | 2”x9”
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9,5 MM

packaging
MATERICI

SIZES
BOX PALLET

PCS SQ.MT. KG BOXES SQ.MT. KG

                                          6x25 cm
                                          2”x9”
                                                       glossy

32 0,48 9,80 100 48,00 1000

                                          quarter round
                                          1,3x25 cm
                                          0,5”x10”
                                          glossy

12 3ml 0,79 200 600ml 178
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V2 
MODERATE



CARATTERISTICHE TECNICHE GRÈS PORCELLANATO SMALTATO Conformi a Norme Europee EN 14411 ISO 13006 App. G (Gruppo BIa GL Eb ≤ 0,5%)
TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN GLASIERTES FEINSTEINZEUG  Gemäß den Europäischen  Normen EN 14411 ISO 13006 App. G (Gruppe BIa GL Eb ≤ 0,5%)
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES GRÈS CÉRAME ÉMAILLÉ Conformes aux Normes Européennes  EN 14411 ISO 13006 App. G (Groupe BIa GL Eb ≤ 0,5%)

TECHNICAL FEATURES GLAZED PORCELAIN TILES 
Conforming to European Standards EN 14411 ISO 13006 App. G (GROUP BIa GL Eb ≤ 0,5%)

Valid for MATERICI
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* It’s advisable to refer Contract Division for all necessary guidelines to a correct use.
   Si raccomanda di consultare Contract Division per le indicazioni necessarie al corretto utilizzo.
   Zur korrekten Anwendung wird empfohlen unsere Contract Division zu kontaktieren.
   Merci de consulter notre Contract Division pour les indications à un usage correct.

TECHNICAL FEATURES
CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNISCHE DATEN
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

TESTING METHOD
METODO DI PROVA
PRÜFVERFAHREN
NORME D’ESSAIS 

REFERENCE STANDARD
RIFERIMENTO NORMA
STANDARDWERT
RÉFÉRENCE NORME

TEST RESULTS
VALORE PRODOTTO 
PRODUKT WERTE
VALEUR PRODUIT

7cm≤N<15cm N ≥ 15 cm

Sizes 
Dimensioni
Abmessungen
Dimensions

EN ISO 10545-2

•  Length and width - Lunghezza e larghezza
  Länge und Breite - Longueur et largeur ±0,9mm ±0,6% ±2,0mm

Compliant
Conforme
Erfüllt
Conforme

• Thickness - Spessore - Stärke - Épaisseur ±0,5mm ±5,0% ±0,5mm

•  Linearity - Rettilineità spigoli - Kanten
  geradheit - Rectitude des arêtes ±0,75mm ±0,5% ±1,5mm

•  Wedging - Ortogonalità - Rechtwinkligkeit                                                                                  
Orthogonalité ±0,75mm ±0,5% ±2,0mm

•  Warpage - Planarità - Ebeflächikeit - Planéité     ±0,75mm ±0,5% ±2,0mm

• Appearance: percentage of acceptable tiles, 
   per lot - Aspetto: percentuale di piastrelle
   accettabili nel lotto - Oberflächenbescha
   enheit: Prozentsatz der Fliesen, die den
   gefordeten Eigenschaften entsprechen -
   Aspect: pourcentage de carreaux acceptables 
   sur la fourniture totale

95%min.

Water absorption
Assorbimento acqua
Wasseraufnahme
Absorption d’eau

EN ISO 10545-3 Eb < 0,5%

Compliant
Conforme
Erfüllt
Conforme

Thermal expansion coefficient
Coefficiente di dilatazione termica lineare
Wärmeausdehnung
Coefficient de dilatation thermique linéaire

EN ISO 10545-8

Declared value
Valore dichiarato
Angegebener Wert
Valeur déclaré

≤9MK-1

Thermal shock resistance
Resistenza agli sbalzi termici
Temperaturwechselbeständigkeit
Résistance aux écarts de température

EN ISO 10545-9

Pass according to ISO 10545-1
Test superato in accordo con ISO 10545-1
Test überstanden nach ISO 10545-1
Pv en accord avec norme en 10545-1

Resistant
Resistente
Widerstandsfähig
Résistant

Frost resistance
Resistenza al gelo
Frostbeständigkeit
Résistance au gel

EN ISO 10545-12

Pass according to ISO 10545-1
Test superato in accordo con ISO 10545-1
Test überstanden nach ISO 10545-1
Pv en accord avec norme en 10545-1

Resistant
Resistente
Widerstandsfähig
Résistant

Chemical resistance
Resistenza ai prodotti chimici
Chemikalienbeständigkeit
Résistance aux produits chimiques

EN ISO 10545-13

 Declared value
 Valore dichiarato
 Angegebener Wert
 Valeur déclarée

GA

Modulus of rupture
Resistenza alla flessione
Biegefestigkeit
Résistance à la flexion

EN ISO 10545-4 Min. 35N/mm2

Compliant
Conforme
Erfüllt
Conforme

Abrasion resistance
Resistenza all’abrasione
Abriebbeständigkeit
Résistance à l’abrasion

EN ISO 10545-7 CLASSES 3-5 3

Glaze crazing resistance
Determinazione della resistenza al cavillo
Glasurhaarrißbeständigkeit
Résistance aux taches

EN ISO 10545-11

Required 
Richiesta
Gefordert 
Requise

Resistant
Resistente
Widerstandsfähig
Résistant

Stain resistance of glazed porcelain
Resistenza alle macchie di piastrelle smaltate
Fleckenbeständigkeit von glasierten Fliesen 
Résistance aux taches des carreaux émaillés

EN ISO 10545-14

 Class 3 min. 
 Classe 3 min.
 Gruppe 3 min.
 Classe 3 min.

CLASS 5

Schemi di posa | Laying schemes
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POSA 2 | SCHEME 2

POSA 5 | SCHEME 5

POSA 8 | SCHEME 8

POSA 3 | SCHEME 3

POSA 6 | SCHEME 6

POSA 9 | SCHEME 9

POSA 1 | SCHEME 1

POSA 4 | SCHEME 4

POSA 7 | SCHEME 7

POSA 10 | SCHEME 10



MICROCOSMI français, deutsch, español  

Ceramica Magica poursuit sa recherche des marbres les plus prestigieux pour des collections intemporelles qui 
s’intègrent harmonieusement au design contemporain. 
Microcosmi est une collection originale qui est proposée en association avec Materici de Sartoria, pour valoriser le 
dynamisme et les possibilités de composition des matériaux les plus classiques.

SÉLECTION DES MARBRES
Nous avons recherché une sélection raffinée de marbres rares et originaux afin de combiner la perfection esthétique des 
éléments naturels avec l’imperfection des briques fabriquées à la main. Nous avons aimé le contraste entre un matériau 
aussi éternel que le marbre pour le goût et l’élégance et son opposé, une brique dont la valeur ajoutée réside dans l’esprit 
conservateur de la tradition actualisé par une production basée sur les dernières innovations technologiques. Cette 
combinaison donne un résultat à la fois propre et visuellement frappant. Le conseil est de choisir une couleur vive pour 
votre mur de briques et une solution neutre pour le revêtement en marbre. La gamme de notre sélection de marbres 
se compose de quatre variantes en format traditionnel et en grand format : Calacatta Macchia Antica, Calacatta Green, 
Irish Green et Verde Alpi. La proposition est complétée par Granito, une nouvelle interprétation du terrazzo veneziano 
au format 80x80cm.

MATERICI (Sartoria)
La tradition et le design de la céramique se rencontrent, revisitant le thème du “fait à la main” dans une optique 
contemporaine grâce à des systèmes de production modernes. Les briques en grès cérame de 6x25 cm, caractérisées 
par les imperfections typiques de la production artisanale de carreaux de faïence, recouvrent les surfaces de surprenants 
effets de couleur et de lumière et permettent une pose polyvalente aussi bien sur les sols que sur les murs. La palette 
est composée de couleurs neutres comme le blanc, l’ivoire, le taupe et le noir, flanquées de nuances plus vives comme 
le bleu, le vert et l’ocre. La surface, caractérisée par une multiplicité de nuances différentes, la brillance de l’émail et 
les bords imparfaits, se prête à une utilisation en combinaison avec des matériaux d’inspiration naturelle pour créer 
des atmosphères exclusives qui donnent une nouvelle interprétation de la céramique traditionnelle, en renforçant 
l’éclectisme de son design.

Ceramica Magica ist immer auf der Suche nach den prestigeträchtigsten Marmorsorten für zeitlose Kollektionen, die sich 
harmonisch in das zeitgenössische Design einfügen. 
Microcosmi ist eine originelle Kollektion, die in Verbindung mit Materici di Sartoria vorgeschlagen wird, um die Dynamik 
und die kompositorischen Möglichkeiten der klassischsten Materialien hervorzuheben.

MARMORAUSWAHL
Wir suchten nach einer raffinierten Auswahl seltener und origineller Marmore, um die ästhetische Perfektion natürlicher 
Elemente mit der Unvollkommenheit handgefertigter Ziegel zu verbinden. Uns gefiel der Kontrast zwischen einem 
Material, das so ewig wie Marmor für Geschmack und Eleganz steht, und seinem Gegenteil, dem Ziegelstein, dessen 
Mehrwert im konservativen Geist der Tradition liegt, der durch eine auf den neuesten technologischen Innovationen 
basierende Produktion aktualisiert wird. Diese Kombination führt zu einem Ergebnis, das sowohl sauber als auch 
optisch beeindruckend ist. Es empfiehlt sich, eine kräftige Farbe für die Ziegelwand und eine neutrale Lösung für die 
Marmorverkleidung zu wählen. Das Sortiment unserer Marmorauswahl besteht aus vier Varianten in traditionellen und 
großen Formaten: Calacatta Macchia Antica, Calacatta Green, Irish Green und Verde Alpi. Der Vorschlag wird durch 
eine Neuinterpretation von Terrazzo Veneziano im Format 80x80cm ergänzt.

MATERICI (Sartoria)
Keramische Tradition und Design treffen aufeinander, wobei das Thema “Handarbeit” dank moderner Produktionssysteme 
zeitgemäß aufgegriffen wird. Hochglanzpolierte Ziegel aus Feinsteinzeug im Format 6x25 cm, die sich durch die für 
die handwerkliche Herstellung von Majolikafliesen typischen Unvollkommenheiten auszeichnen, überziehen die 
Oberflächen mit überraschenden Farb- und Lichteffekten und lassen sich vielseitig sowohl auf Böden als auch an Wänden 
verlegen. Die Palette besteht aus neutralen Farben wie Weiß, Elfenbein, Taupe und Schwarz, flankiert von helleren Tönen 
wie Blau, Grün und Ocker. Die Oberfläche, die sich durch eine Vielzahl verschiedener Schattierungen, den Glanz der 
Glasur und die unvollkommenen Ränder auszeichnet, eignet sich für die Kombination mit Materialien, die von der Natur 
inspiriert sind, um exklusive Atmosphären zu schaffen, die die traditionelle Keramik neu interpretieren und ihren Design-
Eklektizismus verstärken.
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Ceramica Magica sigue buscando los mármoles más prestigiosos para crear colecciones atemporales que se combinan 
armoniosamente con el diseño contemporáneo. 
Microcosmi es una colección original que se propone en combinación con Materici di Sartoria, para resaltar el 
dinamismo y las posibilidades compositivas de los materiales más clásicos.

SELECCIÓN DE MÁRMOL
Buscamos una refinada selección de mármoles raros y originales para combinar la perfección estética de los elementos 
naturales con la imperfección de los ladrillos hechos a mano. Nos gustó el contraste entre un material tan eterno como 
el mármol para el gusto y la elegancia y su opuesto, un ladrillo cuyo valor añadido reside en el espíritu conservador de la 
tradición actualizado por una producción basada en las últimas innovaciones tecnológicas. Esta combinación produce 
un resultado tan limpio como visualmente impactante. El consejo es elegir un color atrevido para la pared de ladrillo 
y una solución neutra para el revestimiento de mármol. La gama de nuestra selección de mármoles consta de cuatro 
variantes, tanto en formato tradicional como en formato grande: Calacatta Macchia Antica, Calacatta Green, Irish Green 
y Verde Alpi. La propuesta se completa con una nueva interpretación de Terrazzo Veneziano en tamaño 80x80cm.

MATERICI (Sartoria)
La tradición cerámica y el diseño se encuentran, reelaborando el tema del “hecho a mano” en clave contemporánea 
gracias a los modernos sistemas de producción. Los ladrillos pulidos de gres porcelánico en el formato 6x25 cm, 
caracterizados por las imperfecciones típicas de la producción artesanal de las mayólicas, cubren las superficies con 
sorprendentes efectos de color y luz y una colocación versátil tanto en suelos como en paredes. La paleta se compone 
de colores neutros como el blanco, el marfil, el topo y el negro, flanqueados por tonos más vivos como el azul, el verde 
y el ocre. La superficie, caracterizada por la multiplicidad de matices, el brillo del esmalte y los bordes imperfectos, se 
presta a ser utilizada en combinación con materiales de inspiración natural para crear ambientes exclusivos que dan una 
nueva interpretación a la cerámica tradicional, potenciando su eclecticismo de diseño.
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10 NEW MAPLE AVE. SUITE 307
PINE BROOK, NJ 07058

www.thestoneproject.net




